1.Insanlarin cogu affetmenin degerini anlayabilmis
dedil.

2 Affetmeyi karsimizdaki kisiye bir ihsan olarak

distndyoruz.

3.Affetmeyerek asil kendimizi cezalandiriyoruz.

4.Halbuki affetmek en bagta kendimize yaptigimiz
bir iyiliktir.
1-Yukandaki ciimlelerle paragraf olusturuldu-
gunda siralama nasil olmahdir?

A)3,1,24 B) 4,1,2,3 01,4,3,2

S.2 -VAsil iglevi fiil olup aldidi ' -ma,-is,-mak ' ekleriyle
isim gorevinde kullanilan kelimelere isim-fiil denir.”
Yukaridaki tanima goére asagidaki ciimlelerin
hangisinde isim-fiil yoktur?

A) Calismak onun tek edlencesiydi.

B) Senin bir bakisin d6mre bedeldi.

C) Seni gérmek gergekten giizel.

D) Denize diisen yilana sarilir.

S.3 -Asagidaki ciimlelerin hangisinde yalnizca
"temel dge"ler(yiiklem-6zne) bulunmaktadir?
A) Hayatimin bir dénemi Yiiksekova’ da gecti.
B) 1Ilk gérev yerim Hakkari'nin bir kéyiiyd.

C) Tanimistim seni bir yaz aksaminda.
D) Omriimiin en giizel anilar burada gecti.

1. Okumak igin gitmisti gurbet illere.

2. Annesi hastalandigi icin geri donmiis.

3. Kdstiigi icin yemek yemedi.

4. Seni gormek igin geldim buralara.
S.4-Yukandaki ciimlelerin hangilerinde amacg-
sonug ilgisi vardir?

A) 1-2 B)2-3 C)14 D)34

S.5 - YAnnem beni gurbete go6zii yash bir sekilde
yolladi.” ciimlesinin 6gelerinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A) Ozne-nesne-dolayl tiimle¢-zarf timleci-yiiklem
B) Ozne nesne- zarf tumIeC| doIayI| tumleg yuklem

Ormay) omméhpalswimzmba;

S.6-Gargamel’in kurdugu ciimledeki
virgiiliin kullanim amaci ile asagidaki
ciimlelerden hangisi aynidir?

A) Okulda, evde, yolda, hep seni diisindim.

B) Seni, okulumu, ailemi, ¢cok 6zledim.

C) Yaban, Damga ve Faust'u okumanizi 6neririm.
D) Annesini, o cileli annesini gok seviyordu.

Siz sevmiyor musunuz yagish giinleri?

S.7-Ciimlesinin 6geleri hangi secenekte dogru
verilmistir?

A)dzne-yiklem

B)6zne-dolayl timleg-yiiklem

C)dzne-yiiklem-belirtili nesne

D) 6zne-yUklem-belirtisiz nesne

o

DY4,1,3,2

S.8 Asagidakilerden hangisinde kisa gizgi farkh bir
gorevde kullaniimistir?
A) Kardesim yillar sonra evine -baba ocagina-
dénmiist.
B) Bana "yaz-,gor-,sor- kaz-" fiillerinden kelimeler
tlret.
C) Osman Ceviksoy'u -yasanan hayatin hikayecisini-
yeni yeni taniyorum..
D) Firat Nehri -oldukga ilging géruniimiyle- ovayi
ortadan ikiye boéltyordu.

S.9 . Asagidaki ciimlelerden hangisinde bir fiilimsi
yer almamaktadir?
A) Karnim aciktiginda eve gidip bir seyler yerim.
B) Bos zamanlarimi kitap okumayla degerlendiririm.
C) Yaz tatillerinde degisik yerleri gezer, farkl
insanlarla taniginm.
D) Benim konusmam pek faydali olmadi.

S.10 Asagidaki ciimlelerin hangisi kanitlanabilirlik
(6znellik-nesnellik) bakimindan farkhdir?
A) Aksamki yemek gergekten gok lezzetliydi.
B) Ailesinin gegimini saglamak igin yine gurbete gitti.
C) Ogretmenine kars bilyiik saygisizlikta bulunmus.
D) Karne tatilinde Samsun'da gezmek ayri bir tat
veriyor.

S.11 Asagdidaki ciimlelerin hangisinde biiyiik
harflerin kullanimiyla ilgili bir yanhishk yoktur?
A) Kar yadisi Yurdun Kuzeyinde etkili oldu.
B) Okul gezisi igin topkapi sarayi belirlendi.
C) Her giin Ahmet beyle karsilasmaya
alisamamigtik..
D) Kesinlikle gelecektir ,diyordum.

S.12 Asagidaki ciimlelerden hangisinde "Babasini
kucaklayarak ne kadar 6zledigini gosterdi."”
ciimlesindeki fiilimsilerin tiiriinden
bulunmamaktadir?

A) Basim catlayacak gibi agriyordu.

B) Annemi davet eden kadin eski komsumuzdu.

C) Bir agn kesici alip uyudum.

D) Gegmesi zaman almisti bagimin agrisinin.

S.14. Asagidaki ciimlelerin hangisinde dgeleri
ayirmada yanhshk bulunmaktadir?
A) Senin verdigin /mektubu/ hala /sakliyorum.
A) Yarinki toplantiya /gelmeyecegim.
B) Adlamaktan /gozlerinde yas /kalmamisti.
C) Budiinya/ sana/ kalacak degil.

S.15- Y Mehmet Akif ERSQY, 20. ylizyilin 6nde gelen
sairlerindendir. Yasadigi dénemdeki problemleri
samimiyetle ele almistir. Verdidi eserlerle giinimiize de
1sik tutmustur. Kurtulus miicadelesine biyik katkilari
olmustur.”
Yukaridaki paragrafta asagidakilerden

hangisine deginilmemistir?

A) Mehmet Akif 'in caginin 6nde gelenlerinden

oldugu.

B) Yasadigi dénemin problemlerini ele almigtir.

C) Istiklal Marsi'ni yazmistir.

D) Eserleriyle glinimiize 1sik tutmustur.



A-Basi sonu belli olmayan
bir romandi.

C-Anadolu, basarih

S.16-. Oylesine tatli, dylesine huzurlu bir geceydi. Bir
yanda cigerlerimizi dolduran ithlamur kokusu, diger yanda
thlamur adaclarinin dallari arasindan bizi slizmekte olan
ay dede ve yani basimizdan akan derecigin gidiltisi...
Parcada hangi duyumuzla ilgili bir ayrintiya yer
verilmemistir?
A) Dokunma
C) Gorme

B) Isitme
D) Koklama

S.17-. Asagidaki ciimlelerden hangisinde 6zne
vurgulanmaktadir?

A) Sepetteki yumurtalari kirmis.

B) Kose bagindaki diikkandan alisveris yaptik.

C) Aksam seni evden ben alacagim..

D) Sizin bahgeye hirsizlar aksam girmis.

S.18-.Asagidaki deyimleri konulari bakimindan
gruplandinirsak hangisi disarida kahr?

I. Galim satmak.

IT . Burnu havalarda gezmek.

III .Canini disine takmak.

1V .Alcak daglari yaratmis gibi olmak.

A)I B)II CQII DIV

S.19-. Asagidaki ciimlelerin hangisinin 6ge dizilisi
"Gokhan,okulunu ¢ok seviyordu." ciimlesiyle
aynidir?

A) Din aksam oldukga yorgundu.

B) Ogrenciler,yeni ders programini merakla soruyor.

C) Kitap okumak ,her yasta gerekli bir ugrastir.

D) Yasli agag, riizgardan dolayi hayli zarar gérmdisti.

S.20-.Asadidaki ciimlelerin anlam ozellikleri
sirasiyla hangi secenekte dogru verilmistir?

B-Meyveleri buzdolabinin ikinci
rafina koysan daha iyi olur.

D- Bugiinden sonra hayatimda

g6zlemlerle anlatiimis. higbir sey iyiye gitmeyecek.

A.) Begenme- pismanlik- 6neri- dederlendirme
B.)Elestiri- karamsarlik- varsayim- sitem

C.) Elestiri- dneri- begenme -karamsarlik

D.) Begenme- varsayim- elestiri- 6neri

S.21-. “Yorgunluktan élmek lzereyim.”
“Melek gibi iyiliksever biriydi.”
“Bulutlarin gézyasi dogaya can verir.”

Yukandaki ciimlelerde sirasiyla hangi s6z
sanatlan kullaniimistir?
A.Abartma-kisilestirme-benzetme
B.Benzetme-abartma-kisilestirme
C. Kisilestirme-abartma-benzetme
D. Abartma-benzetme-Kisilestirme

S.22-Simdi sana 4 tane ciimle
soyleyecegim sende hangisinin
6znesinde fiilimsi kullanilmis onu
bulacaksin.

A) Bu evi gegen sene satin aldilar.

B) Size giderken diisiip kolumu kirdim.

C) Kosma sada sola bir seyleri diistireceksin.
D) Bayirdan inen arabalar kardan kayiyorlard

Feride, “destek” sdzcliginiin anlamlarini ve anlam
Ozelliklerini bir tablo halinde diizenledi.

Sozciigiin Anlami Anlam
Ozelligi

I Maddi ve manevi yardimci,
dayanak.

Gergek anlam

II | Bir askeri birlik icin saglanan Terim anlam

yardim ve koruma.

III | Bir seyin yikimamasi icin konulan
edik ve diiz dayanak.

Gergek anlam

IV | Uzerine bir sey oturtmaya, Mecaz anlam
tutturmaya, koyamaya yarayan

arac.

S 23-Feride, hangi nhumaral iki satirda anlam
aciklamalarinin yerlerini birbiriyle degistirirse tiim
aciklamalar, anlam 6zellikleriyle uyumlu hale
gelir?
Al ve IV B)I ve III O)I ve IV D)II ve III
."Serserilik ve dilencilikten hapse atilan bu gocuk, alti yil
sonra Bati kiyilarinin en dnemli kigilerinden biri olmustu.
California sosyetesinin (st tabakalari onu aralarinda
paylasamiyor, edebiyat ufuklarinda yeni bir yildiz gibi
parlamaya baglayan bu gocuk; gazetecileri, elestirmenleri,
yayinevi sahiplerini ardindan kosturuyordu. Jack London
adiyla yeni bir yazar doguyordu.”

S.24-Bu parcanin alindigi yazinin tiirii
asagidakilerden hangisi olabilir?

A)Biyografi B)SOylesi C)Deneme D)Makale

S.25-.Asadidaki ciimlelerin hangisinde “yalniz”
sozciigii farkh bir gérevde kullaniimistir?
A)sizinle gelirim, yalniz onunla konugmam.

B)Elbette televizyon izleyecegiz, yalniz derslerimizi
bitirdikten sonra.

C)Herkes gitmisti, evde yalniz o kalmisti.

D)istedigin kazagi aldim, yalniz rengi mavi degil.

Clmle iginde isi yapanin belli olmadidi ve gercek bir
6znenin bulunmadigi ciimlelerdeki fiillere edilgen catil fil
denmektedir.

Asadidaki resimdeki edilgen catili evde, yiiklemi edilgen

S.26-Buna gore asagidaki ciimlelerden hangisi bu
evde yasiyor olamaz?

A)Ben topa sert vurunca cam kirildi.

B)Eve gelir gelmez yataga uzand.

C)Yarina kadar her yer temizlensin.

D)Neyse ki bu sorun da ¢ozildu.

S.27-.Asadidaki ciimlelerin hangisinde ara s6z
nesneyi agiklamak amaciyla kullaniimistir?

A)Son giinlerde, 6zellikle de bugtin, dislincelerimi
toparlayamiyorum.

B)Dogum giinimde Yidit, sinifimiza yeni gelen gocuk, cok
gizel bir hediye getirdi.

C)Oduz, en kiiglik kardesim, esyalarini sirekli kaybediyor.
D)Gamze yeni yili, 2011'i, blyuk bir sevingle karsilad.




”

Dostlarimla iliskilerimde “asla
yerine “belki” , “biliyorum” yerine
“saniyorum” , “Ben onsuz, bunsuz
yasayamam.” yerine “Ben su ya da bu
olmadan da yasayabilirim.” Ifadelerini
kullaninm. Cinkl hayatin insana ne
zaman ne sunacadi hig belli olmaz.

S.28- Kerem icin asadidakilerden hangisi séylenebilir?
A- Kararsiz bir kisilige sahiptir.

B- Duisiindiiklerini cevresindekilerden gizler

C- Yagsamda kesin yargilardan gekinir.

D- Cevresindeki insanlarin kararalarina saygi duyar.

S.29- Asadidakillerden hangisi “ Yasam icinde siyah da
bulunan bir gékkusagidir."” Ciimlesi ile ayni anlami
tasimaktadir?

A- Hayata daima iyi yanindan bakmak gereklidir.

B- En zor anlarda bile umudumuzu katbetmemeliyiz.

C- Hayatta guzellikler ve olumsuzluklar yan yana yer alir.

D- Yasamak, hayatin olumsuzluklari ile miicadele etmeyi gerektirir.

I-

Bulutlar sidirverdim gozlerime.

II- Yildizlar gok gok uzakti.

III- Buldum maviligin stiinde yerytzind.

IV- Her yer ellerimde bir oyuncakti.

S.30- Numaralanmig dizelerin hangisi * 6zne, yer tamlayicisi,
yliiklem” den olusmustur?

A-

&

g

B-1I C-1III D-1v

Yarina kalirhidi da bundandir. Eskimez, yipranmaz. 16.
ylzyilda, 21. ylizyilin insanini anlatir. Her okuyan, kendi
déneminin havasini bulur onda.

S.31- Bu pargada Montaigne ile ilgili vurgulanmak
istenen asagidakilerden hangisidir?

A- Degerinin zamanla anlagilacadi

B- Her donemde dederini koruyan farkli bir insan oldugu

C- Gegmisten gelecede uzanan sezgileri oldugu

D- Herkesin onda, kendinden bir seyler buldugu

S.32-Asagidakilerden hangisinde birden fazla
eylemsi kullanilmistir?

A- Bu gevrede oturanlarin gogu emekli 6gretmenmis.

B- Ulkemizde kitap okumaya yakistirilan mevsim, nedense,
yazdir.

C- Tatile giderken yanina fazla elbise alma.

D- Baharin gelisini bulutlar da kutluyor.

S.33-- “Ise gelirken giydidiniz kiyafet, sizin ise
verdiginiz 6nemi gdsterir.”

Bu ciimledeki anlam asadidakilerden hangisi ile
celisir?

A- Sekilci olmaktansa yapilan bir isin sonucuna bakmak en
dogrusudur.

B- Kendinize verdiginiz 6nem, gevreye verdiginiz dnemi
gosterir.

C- Ustiine basina deger veren isine de deger verir.

D- Daracik ceketin iginde kendi rahat edemeyen, isini
yaparken nasil rahat eder.

S.34-Asagidaki ciimlelerden hangisi 6gelerine

yanlis aynlmistir?

A- Yagmur / kiglik pencerenin camlarinda / kirbag gibi /

sakliyordu.

B- Kiglik gocuk / basini / annesinin omzuna / dayamisti.
C- Disaridaki / yagmurun sesi / babasinin sesini / bastirmisti.
D- Eve dondiiklerinde / hava / iyice / kararmisti.

Montaigne kimseye benzemez. Kimse de ona benzemez.

Yasami hep akintiya kiirek cekmekle
gecti. Toplumun kurallan ile yasamayi
dedil, kendi kurallariyla bir seyler
yapmayi secti. Basarisizliklardan da bir
tarll kurtulamadi.

S.35- Asagidaki atasozlerinden hangisi bu parcada an

lallatulan diisiinceye en uygundur?

A) Akilsiz basin cezasini ayaklar geker.
B) Ofkeyle kalkan zarala oturur.
C) Rizgarin 6niine diismeyen yorulur.
D) insan yanila yanila, pehlivan yenile yenile

S.36-ecek eki asagidaki ciimlelerin hangisinde
eylemsi olusturmamistir?
A.) Bu, anlatilacak sey mi yahu?
B.) Calismak lazim,sinav cok yakinda yapilacak.
C.) Daha gidecek ¢ok yolumuz var.
D.) Lezzetli bir yemek yiyecek bir lokanta bulamadik.

S.37.”Her alanda gériiyoruz béylelerini. Bir Neron cikiyor
; sanattan ,glizelden anlar geginirken Roma'yl yakabiliyor.
Bir Napolyon , 6zgiirlik destanlariyla llkeler alip devletler
kuruyor ; sonra da karsi ciktigi ne varsa hepsinden
beterini yapiyor.”

Yazar , bu paragrafta diisiincesini daha etkili
bicimde aktarabilmek igin asagidakilerden
hangisine basvurmustur?
A)Betimleme

C)Tanimlama

B)Ornekleme
D)Karsilagtirma

s.38. Her gece iki (¢ film seyreden televizyon tutsaklari
neyse, bir glinde bir roman bitiren otoblste, trene, yolda,
yatakta okuyanlar da odur. Yidinla kitap okumak &vgiiye
deder degdil bence. Okuyup disiinmek, o yapiti yeniden
yaratmak 6nemli. Bu da bir emek, sabir ve planli galisma
isi. Diyecedim on bes glinde ya da ayda bir roman bitirip
tam bitirmek. Bu nedenle "Cok okuyun." diyenlere
karsiyim.

Yukaridaki
kullanilmigtir?
A) Betimleme
C) Agiklama

paragrafta hangi anlatim teknigi
B) Tartisma
D) Oykiileme

kimi zaman.Bir “ar/" yakalar, zamani tutar
avuclarinda.

S.39.Paragraftaki alti gizili sozciigiin kullanildigi
anlam asagidaki seceneklerden hangisinde
verilmistir?

A)Gegmiste yasanmis cesitli olaylardan bellegin sakladig
her tiirll iz, hatira.

B)Yasanmig olaylarin anlatildigi yazi tird.

C)Zamanin béliinemeyecek kadar kisa pargasi.

D)Her zaman, siirekli.

s.40."Bir ciimlede bulunan fiilimsi sayisi, ctimledeki yargi
sayisini arttirmaktadir.”

Bu aciklamaya gore, asagidaki ciimlelerin
hangisinde birden fazla yargi vardir?

A)Dayim gok suskun bir adamdi.

B)Gezdigimiz yerlerden topladim bu taslar.

C)Orhan Veli'nin tim siirlerini okudum.

D)Artik derslerime daha gok vakit ayiracagim




s.41. ."Gelenleri sorgusuz sualsiz kabul ettigimiz,
baskalarina giivenip kapilarimizi hig kilittlemedigimiz
giinler geride kaldi.Ali Baba ve Kirk Haramiler masalinda
oldugu gibi kilidi s6z olan kapilar yok ki “Agil susam, agil!”
denildiginde acilsin.Simdi, sehrin kiyida kdsede kalmig
birkac mahallesi disinda, evler artik celik kapilar ve
gecmeli kilitlerle korunuyor.”

Bu parcada asi/ anlatiimak istenen,
asagidakilerden hangisidir?

A)Dedisen insan iliskileri ve giivensizlik, evlerin kapilarina
bile yansimistir.

B)Eskiden, bu kadar sadlam kapilar yapilamiyordu.
C)Evlerimizin kapilarini kilitlemeliyiz.

D)Blytik sehirlerdeki insanlar birbirlerine glivenmez.

s.42. Asagidaki ciimlelerin hangisinde ara s6z zarf
tamlayicisinin aciklayicisidir?

A)BUtiin varhidini -evini ve kitaplarini- bir hayir kurumuna
bagisladi.

B)Koyiin kalburisti kisileri —zahireci, muhtar, Yakup Aga-
bu ise onay vermediler.

C)iki giin sonra -29 Ekim 1923'te- cumhuriyet ilan edildi.
D)Evdekilere —annesine, babasina, kardesine ve
dedesine- birer hediye getirmisti.

s.43.Asagidakilerden hangisinde fiil aldigi ekle
gegissizken gegcisli hale getirilmistir?

A)Biitiin iglerini baskalarina yaptirmis.

B)iki saat 6niine oturup saclarini taratti.

C)Yagmur ciftcilerin ylziini glldiirdd.

D)Yeni aldidi evini arkadaslarina gezdirecek.

s.44. Asagidakilerden hangisinde gegisli fiilin
gegcislilik 6zelligi artirilarak isi baskasina yaptirma
anlami s6z konusu degildir?

A)Bitiin hesabi bana 6detti.

B)Cocugdu zorla uyuttu.

C)Bayramda arabasini bir guzel yikatti.
D)Aksam yatarken gocuklara siit igirdim.

s.45.. Asagidaki ciimlelerin hangisinin yiikleminde
cati aranmaz?

A)Avuglarimda bir glines 1s1g1 sakladim.

B)Gece saglarina usulca birakacaktim.

C)Urganmis boynumda tasidigin gerdanlik.

D)Her vadi bir yaniyla senin yiiziine bakar.

s.46..Asagidaki ciimlelerin hangisinde yiiklem
gegigsiz bir fiildir?

A)Siir okumayi gok seviyorum.

B)Insan bazen yalniz kalmak istiyor.

C)Yarin hep beraber piknige gidiyoruz.
D)Kaybettigim anahtarlari bulamiyorum.

s.47..Asagidaki ciimlelerin hangisinde “roman”
s6zciigii s6zde 6zne goreviyle kullanilmistir?
A)Bu romani daha énce okumustum.

B)Kiigiik yaslardan beri roman okurum.
C)Ogretmenimiz bana roman hediye etti.
D)Ulkemizde eskisi kadar roman okunmuyor.

s.48. Mevsim normallerinin tizerinde seyreden hava
sicakligi, Balkanlar'dan gelen soduk hava dalgasinin
etkisiyle disecek.

Yukaridaki ciimlenin 6znesi hangisidir?

A)Hava sicakligi

B)Balkanlar'dan gelen hava dalgasinin

C)Mevsim normallerinin (izerinde seyreden hava sicaklid
D)Balkanlar'dan gelen soguk hava dalgasinin etkisiyle

s.49."¢lkmak” s6zciigiiniin asagidaki
aciklamalarindan hangisi birlikte verilen 6rnek
ciimleye uygun degildir?

ACIKLAMA KULLANIM
A)Mezun olmak Fakdlteden gegen yil gikti.
B)Eksilmek Ceketimizdeki leke
cilkmamis.
C)Artmak Benzin fiyatlari yine
gikacakmis.

D)Birdenbire goriinmek  Eczanenin 6niinde karsimiza
ciktr.

s.50.. insanlarin biiyiik isleri bagsarmak icin bagkalarinin
yardimina ihtiyag duymalari kaciniimazdir. Ancak yardim
isteyecekleri kisileri daha ¢ok kendi yakinlarindaki
insanlardan segtikleri gérilmektedir. Clinku kendi
degerlerini en iyi bilenlerin, en yakinlari oldugunu
distindrler. Olumsuz bir durumla karsilastiklarinda ise
bunu kendileriyle ayni durumda olanlarla paylasirlar.
Neticede bir insanin ne kadar kétii bir durumda oldugunu
en iyi bilen, yine o duruma diismis baska bir kisidir.
Asagdidaki atasozlerinden hangisi paragrafta
anlatilanlarla ilgili degildir?

A) Balik bastan kokar.

B) Tas yerinde adirdir.

C) Yalniz tas duvar olmaz.

D) Damdan disen, damdan diisenin halini bilir.

Baganlar Dilerim. ...



